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Správa - Dana Prostejovská
Bol som hladný a dali ste mi jesť
(dokončenie)

Usadili sme sa v peknej kaviarničke, rovno v strede obchodného domu, ľudí všade navôkol.

Dala som si dole kabát, on však nie. Tvrdil, že mu je zima a je podchladený. Prišla čašníčka a ja som vravela, že si dám čaj. Temer presvedčená, že si dá i on to isté, na moje prekvapenie sa opýtal, či majú varené víno. Odpoveď čašníčky bola záporná, preto si vyžiadal, aby mu dve deci bieleho vína zaliali decom vriacej vody. Čašníčka na mňa divne pozrela, no ja som len vravela, že teda mne ten čaj. Priznám sa, nemám rada bezdomovcov. Nepodporujem ich, lebo s nimi nemám bohvieaké skúsenosti, ani pár ľudí z môjho okolia. Nedávam im peniaze, lebo viem, čo by si za ne kúpili a jedlo by to určite nebolo. Nepodporujem alkoholizmus a títo ľudia, mnohokrát to nechcú zmeniť, nechcú pomoc, tento ich životný štýl im úplne vyhovuje. Zvykli sa na to, ulica je ich domovom, citovo vydierajú ľudí, aby im dali peniaze. Preto, zo zásady, málokedy sa v mojom živote stalo, aby som im dala peniaze. To už museli byť prípady, ktoré ma ozaj presvedčili. Trochu popudená, že si objednal víno, som sa snažila odstrániť myšlienku z hlavy, že je rovnakí ako ostatní. Cítila som však, že nie. Neviem to vyjadriť, jednoducho som si to v tej chvíli myslela a bola o tom presvedčená. Teda, začal s rozprávaním svojho príbehu, ako to celé začalo, čo sa vlastne stalo.“ Rozprával veľmi chaoticky, raz hovoril o súčasnosti, raz o minulosti, kadečo a ja som sa snažila nestratiť niť a povedať mu na to niečo duchaplné. Nebolo to veru ľahké.

 

Otca nikdy nepoznal. Matka si vzala druhého muža a mala s ním dve dcéry. Keď bol mladý šiel na vojnu. Počas tohto obdobia mu matka zomrela. S nevlastným otcom nevychádzal dobre. Po vojne prišiel domov a nevlastný otec mu vravel, že teda je už dospelý a nech sa stará o seba sám. Tieto slová mu vravel medzi dverami bytu, Ivana dnu nepustil a zavrel dvere. Vraj mal nejaké peniaze, tak šiel do Prahy, tam si kúpil civilné oblečenie (keďže ani to mu otec nedal). Naozaj, neviem presné následnosti jeho života, pretože skákal z obdobia do obdobia, vravel raz o jednom, zrazu o druhom. Zjavne sa potreboval vyrozprávať a nevedel, čo má skôr hovoriť, alebo neviem.. „Ale Danka. Povedz mi jednu vec. Prečo ťa to tak zaujíma? Prečo si ma čakala? Veď ma nepoznáš.“ „Vieš, keď som si to všetko vypočula, nemohla som len tak odísť. Musela som ťa zastaviť.“ „Ale prečo?“ stále nechápal. Usmiala som sa a vravím: „No, nedalo mi to, keď som videla, aký si nešťastný.“ Nechápavo krútil hlavou, tak som mu teda vravela: „Pozri, ja som kresťanka, mala by som ti pomôcť. A ty, keďže sa modlíš päťkrát do dňa, vymodlil si si to. Podľa mňa to určite nie je náhoda, že tu teraz takto sedíme.“ Táto odpoveď ho uspokojila, aspoň sa zdalo a po chvíli vykríkol: „Ty si Božia žena, ty si Božia žena!“ To ma celkom rozosmialo a vravím, že tou určite nie som, veď som mu ešte ani nepomohla a ani neviem, či sa mi to podarí, len sa o niečo snažím. Som hriešna ako každý človek, Božia žena určite nie som. Z jeho vyjadrení som vyrozumela, že bol šéfkuchárom v Bratislave a dosť sa mu darilo. Lenže, prepadol alkoholu. Bol liečený v Pezinku i na Prednej Hore. Z alkoholovej závislosti sa mu podarilo vyviaznuť, aspoň si to myslel.. Desať rokov nevypil ani kvapku. Prišiel deň, kedy na želanie svojho kamaráta šiel variť na svadbu jeho syna. Opisoval mi to asi takto: „Vieš, Danka. Na svadbe sa ľudia bavili, bola nálada. A ja som desať rokov nevypil ani kvapku, ani pivo. Povedal som teda čašníkovi, nech mi naleje do koly jeden rum... A znova sa to všetko začalo..Prepadol som alkoholu. Z práce ma vyhodili, priateľka sa so mnou rozišla a ja som sa ocitol na ulici. Prichýlil ma farár s tým, že nemám ísť domov na východ, že si mám dať za trvalé bydlisko Pezinok a že ostanem bývať s ním na fare. Ja som mu však povedal: Ale pán farár, a čo, keď vás preložia inde? Čo potom? ...No a on mi na to povedal, že sa nemám nič báť, že budem na fare. Lenže po čase farárko odišiel, prišiel druhý a ten ma tam už nechce. Vzal si tam dvoch Ukrajincov, jednu ženu a muža a mňa vyhodil.“ Na tom som sprvoti reagovala dosť pobúrene, ale potom som si uvedomila, že predsa je ten človek alkoholik, ktovie, aký je, keď si vypije, ktovie, čo robil, že ho farár poslal preč. A tak teda, tento človek, predo mnou úplne otvorený, zúfalý a bezmocný plakal a vzlykajúcim hlasom z neho vyšlo, že je bezdomovcom tri týždne. V hlave mi vírilo množstvo myšlienok, ako mu pomôcť. Spustila som teda na neho: „Dobre, viem, že to musí byť ťažké, ale neboj sa. Ty si silný veriaci človek. Tak..Neskúsil si nejakú ubytovňu?“ „Áno, bol som aj v Trnave, aj Bratislave. Všetko je plné.“ „Bol si i tu, v Pezinku?“ pýtala som sa. „Nie,“ vravel. Čože? Pýtala som sa samej seba. Veď toto nedáva logiku! Prečo bol tam i tam a nešiel rovno do ubytovne v meste, kde býva? Nechápala som, bolo mi to celé čudné, bola som zmätená. Pokračoval ďalej: „Danka, ja som spravil v živote chybu, ale nikdy som nedostal druhú šancu. Ale ja.. vieš Danka, vieš, čo ja teraz spravím? Pôjdem na Miletičku, kúpim pištoľ a ich všetkých postrieľam!“ Ostala som zarazená, avšak snažiac sa čo najrýchlejšie na toto reagovať som mu povedala: „Ále, to by si predsa nespravil.“ Po vypustení týchto slov mi hneď napadlo, že to nebolo veľmi chytré. Bolo to hlúpe vysloviť tieto slová takémuto človeku, ktorý je okrem iného liečený i psychiatrom, že to nespraví. Mohlo to v ňom vyvolať ešte väčšiu zlosť a na dôkaz, že „na to má“, to skutočne spraviť. Rýchlo som sa to snažila uviesť na pravú mieru: „Pozri Ivan, si veriaci človek, ty to predsa nechceš, Boh ti dáva každý deň silu, žiješ len vďaka nemu, vďaka svojej viere,“ dodala som dúfajúc, že zmení šialený plán. „Hej, máš pravdu, Danka. I ten môj kamarát, on sa nikdy z tej nemocnice nedostane.“ „Prečo?“ vyhŕklo zo mňa. „Zabil svoju matku, a to je to najhoršie. Máš pravdu, nespravím to.“ V tej chvíli mi spadol balvan zo srdca a pokračovala som v rozhovore ďalej. Debata trvala dlho, ľudia naokolo na mňa nechápavo pozerali, prečo sedím v útulnej kaviarničke so zapáchajúcim bezdomovcom. Mne však jeho pach v tej chvíli vôbec neprekážal. Skôr ma trápilo, ako tomuto človeku pomôcť, ako mu dať nádej. Z jeho slov vyšiel najavo jeho plán. Plán ísť v pondelok ráno na poštu, vybrať si peniaze, ísť za svojimi sestrami na východ, odprosiť ich a mať pekné Vianoce. Do naplnenia jeho plánu však ostávali ešte štyri noci na ulici. Navrhla som teda, že mu cestu zaplatím, nech ide ihneď. Nechcel, pretože peniaze od štátu mu prídu na poštu a ak ich nevyzdvihne, prepadnú mu. Mojou ponukou bolo, že mu tieto štyri noci zaplatím a v pondelok môže cestovať. Mali sme aj dohodnuté, že po vypití „drinku“ pôjdeme spolu na ubytovňu a ja mu to zaplatím. Po chvíli však vravel, že tam nechce ísť. Bolo mi to celé čudné. Nechápala som. Na jednej strane mi vraví, že bol v Trnave, aj Bratislave, na druhej strane mi vraví, že do ubytovne do Pezinka nechce ísť. Vodí ma za nos? Och, neviem, možno hej, možno ma len využíva, nech je to akokoľvek, musíme nájsť spolu nejaké riešenie. „Danka, počuj, a ty máš peniaze na rozdávanie? Veď jedna noc stojí asi 15 eur.“ Úf, čože? Také drahé? Za štyri noci to činí 60 eur. A on tam ani nechce ísť. „Dobre teda,“ vravím nechápavo, „nebudem ti platiť nocľah, poď, ideme do second handu, čo je tu za rohom, kúpim ti nejaké teplé oblečenie.“ „Nie, nechcem ti byť nič dlžný.“ „Nebudeš,“ vravím, „veď ma už nikdy nestretneš, ak nechceš.“ Na to zareagoval tak, že by ma rád ešte uvidel, čo ma celkom potešilo, ale aj zastrašilo. Predsa len.. „Tak ti kúpim niečo na jedenie.“ „Nie, mám stravný lístok jeden.“ „Tak si ho necháš na zajtra, ja ti niečo kúpim, poďme.“ „Nie, ja chcem teplé jedlo.“ „Hore je jedáleň, kúpim ti teplé jedlo.“ „Nie, Danka, nerob si o mňa starosti.“ Och, ťažko s týmto človekom, keď nechce nič. Pár krát som mu to všetko ešte ponúkla, no nechcel o tom ani počuť. Nechala som to teda tak. Pokračovali sme v rozhovore a on sa ma s hanbou v hlase opýtal, či by som mu nekúpila ešte jedno takéto víno. Priznám sa, pobúrilo ma to trocha, ale objednala som mu to. Popri rozprávaní mi oznámil, že je epileptik a pri kombinácii tabletiek s alkoholom dostáva epileptický záchvat.

 

„Čože?! To si mi nemohol povedať skôr? Panebože, a ja ti tu kupujem víno!“ „Nie, neboj sa, ja teraz lieky neberiem, mne nič nebude, určite.“ Táto informácia vo mne spôsobila ešte väčšiu nervozitu a prebudila i menší hnev. Neviem, hnev na seba asi. Že som naletela, uverila baladám. Po chvíli mu vravím, že už budem musieť ísť na spoj. Chcel ma ísť odprevadiť, ale odmietla som s tým, že nech dopije čo má a ak by niečo potreboval, tu má moje číslo, nech sa mi ozve. Na bloček od čašníčky som napísala svoje meno, priezvisko a telefón. Podala som mu ruku a odišla som.

 

V hlave som mala taký guláš, až mi v nej hučalo. Čo som mala robiť? Spravila som dobre? Asi nie, veď som kúpila dvakrát víno alkoholikovi. Bože, možno som mu aj pohoršila. Podporila som ho v jeho závislosti, možno napomohla k príchodu ďalšieho epileptického záchvatu. Nemala som to asi robiť. Prečo som si len nastála za svojím a nekúpila mu čaj? Prečo som len taký slaboch? Mala som ísť teda svojou cestou a ani sa pri ňom nezastaviť? To tade nie. Ten človek sa potreboval porozprávať. Nech je už pravda akákoľvek, spravila som dobre, že som šla za ním. Určite. Musím niekomu zavolať a povedať mu to!

 

Vytočila som číslo svojho priateľa a rozpovedala som mu celý príbeh. Veľmi sa na to nahneval, že som naivná, že sa snažím stále niekoho zachraňovať. „Prečo si mu dala číslo? Ty nepozeráš správy? Nevieš, čo sa teraz deje, že tí bezdomovci zahrajú takéto divadielko a potom ti nedajú pokoj, poprípade ťa vykradnú? Dúfam, že si mu aj povedala svoju adresu a kde chodíš do školy.“ „Hej,“ povedala som napoly vystrašene, napoly nahnevane. „Ty nie si normálna! Ty chceš, aby ti nedal pokoj a spravil ti niečo? Toto už nie je dobročinnosť, ale naivita a hlúposť. Nahnevala si ma.“ „A čo som mala podľa teba robiť?“ „Ísť domov a nevšímať si ho. Vieš, koľko je takých? Veď ale oni to chcú!“ „Viem, že je mnoho takých, a ty vieš, že ja ich ani nepodporujem ani neobhajujem. Ale tento bol iný. Naozaj.“ „Hej, určite,“ povedal sarkasticky. „V tom čase som sa už prechádzala po peróne a čakala na vlak. Nervózne som pochodovala hore dole a kričiac do telefónu som pokračovala: „A čo som mala robiť? Dať si MP3-ojku do uší a ísť si svojou cestou?! On bol iný, ty by si na mojom mieste tiež neodišiel len tak, neverím. Ty, čo dávaš každému bezdomovcovi cigaretu. Neverím!“ „Dobre..Ale načo si mu preboha dala číslo a priezvisko? To nechápem, to by som nerobil, isto.“ Nervozita vo mne stúpala stále viac a viac a ďalej som kričala do telefónu: „A čo som mala robiť? Ja neviem. Nestáva sa mi to každý deň! Teraz viem, že som mu to nemala kupovať a možno som mu nemala dať ani to číslo, ale zareagovala som tak, ako som zareagovala! Tak možno som nemala, ale spravila som to!“ „Dani, nahnevala si ma.“ S roztraseným hlasom som ešte niečo bezhlavo mlela, v hlave mi hučalo čoraz viac, bolo mi do plaču. Pýtala som sa nahlas samej seba: „Bože, čo som mala robiť? Ja neviem, ako mám v takýchto situáciách reagovať. Čo je správne? Ja neviem, Bože, pomoc, čo som mala spraviť?“ Pri týchto slovách som vošla do malého priestoru medzi dve betónové lavičky. Sama neviem, prečo som na takéto malé a úzke miestečko vôbec šla. V hlave zmätok, výčitky a plač na krajíčku. Sklopila som zrak a v malinkom kanáliku medzi týmito dvoma lavičkami, v tom úzkom priestore sa mi niečo zablyslo. Vravím si, že to bude určite len nejaké pozlátko z čokolády. A keby aj nie, je to kovový kanál, ten predsa nevyrvem. Sklonila som sa a skúsila som otvoriť mrežovaný kovový poklop. Pohol sa. Schytila som ho mocnejšie a čuduj sa svete, vybrala som ho! Vybrala som lesklú vec, očistila som ju od blata, pozriem lepšie a bol to medailón. Kríž a na ňom žena. Stíchla som a rozplakala sa. „Čo je, čo sa deje? Prečo plačeš, čo sa ti stalo?“ ozývalo sa na druhej strane telefónu. „Nič,“ vravím pokojne, „hľadala som odpoveď a našla som ju. Našla som medailón Panny Márie.“ V telefóne nastalo ticho, prichádzal vlak, tak pre hluk som zložila a nasadla do neho. Slzy mi stekali po lícach celou cestou. Nie od výčitiek, či strachu, ale od toho, že mi Boh dal odpoveď. Vlak ma niesol pomaly domov a ja som pri prezeraní medailónu zistila, že na ňom nie je vyobrazená Panna Mária. Na jeho zadnej strane bolo, teda je napísané: S. Chiara da M. Napadlo ma, že čo ak je to nejaká svätica, čo pomáhala chudobným. Prišla som na internát, rozpovedala som tento zážitok svojej veľmi dobrej kamarátke, spolubývajúcej. Ona má prehľad o životoch svätých i o náboženstve. Vzala medailónik do ruky a vošli jej slzy do očí. Vraví mi: „Dani, veď to je svätá Klára!“ „Noa?“ odpovedám nechápavo. „Ty nevieš, kto ona bola? Veď sme pozerali o nej film.“ „Už si nepamätám, kto?“ „Svätá Klára, prv, než založila rád Klaristiek, ako prvá začala pomáhať žobrákom a malomocným, hoci ju odsúdila celá spoločnosť.“ Po tele mi prebehol mráz po chrbte. Na notebooku som si našla jej obraz a bol presne taký, ako na medailóne. Prečítala som si o nej tiež, že sa veľmi modlila a prosila Boha, aby mohla byť s ním v spojení, zdieľať jeho útrapy. Žiť pravým životom s ním. Zaujímavé na tom je, že ja som presne prosila už dlhšiu dobu o to isté.

 

Som veľmi vďačná a šťastná, že sa mi toto všetko stalo, že som zareagovala tak, ako som zareagovala. Že aj keď možno v ničom inom, aspoň rozhovorom som snáď pomohla zúfalému bezdomovcovi, že hoci je alkoholik a možno ma aj klamal (čomu však neverím), že som sa nechala viesť srdcom a šla som za ním. Že hoci mi rozum vravel niečo iné, vybrala som si tú správnu možnosť, ktorú mi ponúkalo srdce. Toto moje svedectvo mám potrebu podávať ďalej, preto, aby si ľudia uvedomili, že Boh tu ozaj je medzi nami a že skutočne, sila modlitby je obrovská a ak prosíme Boha a hľadáme odpovede, odpovie nám, len si musíme otvoriť svoje srdcia. Píšem to i pre to, aby aj ľudia, ktorí možno váhajú, či pomôcť, či nie, určite neváhajte a pomáhajte! Aj keď výsledok nemusí byť vždy podľa našich očakávaní, Pán Boh vedie naše cesty, on jediný vie, prečo sa dejú veci, ako sa dejú, všetko má svoju príčinu a zmysel, na ktorý neskôr možno prídeme, a možno stále nechápeme. On vie. Tento príbeh som písala na dvakrát, a to doslova, na dva dúšky naraz všetko, bez zbytočného štylizovania viet, či prikrášľovania. Pri prvom raze celá natešená, snažila som sa to opísať presne, ako to bolo, prepáčte mi teda moje nespisovateľské vety a zdĺhavosť ( Pri druhom písaní tohto celého príbehu sa ma zmocnila obrovská úzkosť a strach. Akoby bol niekto vedľa mňa. Cítila som to. Viem, že sa to zdá neuveriteľné, ale ja viem, že tu pri mne niekto stál. I môj spiaci brat sa začal prehadzovať a skučať..Tento strach a nevysvetliteľnú úzkosť som prekonala modlitbou a prosbou, nech mi dá Pán Boh silu toto celé dopísať. A podarilo sa. Ďakujem Pánu Bohu, prosím ho, delím sa s ním o radosti i starosti. Môj život nabral iný rozmer a stále sa budem modliť nielen za Ivana, ale i za to, aby som žila tým ozajstným pravým kresťanským životom. A to nielen ja, ale i ostatní kresťania.

Liturgický program
Streda – 15.8.- Zosnutie Presvätej Bohorodičky, prikázaný sviatok, myrovanie
Nedeľa – 19.8. – Trinásta nedeľa po Päťdesiatnici, Achieparchiálny odpust v Ľutine
	
	Čičava
	Komárany
	Merník

	Po 13.8.
	
	
	

	Ut 14.8.
	19.00
	
	

	St  15.8.
	19.00 *ZBP Mária (r.Janočkova)
	16.00 za farnosť
	17.30

	Št 
16.8.
	
	
	

	Pi  17.8.
	19.00
	
	

	So 18.8.
	7.30 +Helena (r.Jarkova)
	
	

	Ne 19.8.
	9.30 *ZBP Janka s rod. (r.Budaiova)
	8.00 za farnosť
	11.00


Úmysel modlitby: za farnosť, všetkých veriacich i neveriacich, chorých, zablúdených.

Sviatosť manželstva mienia prijať: 

Ing. Ján Švantner, rímskokatolík, bývajúci vo Valaskej a Miroslava Janočková, bývajúca v Čičave. Ohlasujú sa po prvýkrát. 

Róbert Pešta, rímskokatolík, bývajúci v Čaklove a Romana Bartková, gréckokatolíčka, bývajúca v Čičave. Ohlasujú sa 12.8. po prvýkrát a 15.8. po druhýkrát. 


