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Správa - Egidio Bullesi
Laický apoštolát

Apoštolský laik, ktorého odvahu a čnosti ocenil aj pápež Ján Pavol II

V týchto posledných desaťročiach sa na scéne objavuje stále viac postáv aktívnych laikov, mladších aj starších, ktorí tvorili dejiny Talianskej katolíckej akcie. Pôvodom z rôznych kútov Talianska, sa nezištne podieľali na apoštoláte medzi laikmi, uvádzali do praxe programové motto Asociácie „Modlitba, Akcia, Obeta“, a  svojím svätým životom si zaslúžili začatie príslušných beatifikačných procesov.
Je to aj prípad Egidia Bullesi, ktorý sa narodil 24. augusta 1905 v Pole (diecéza Parenzo) na Istrii, ktorá vtedy patrila k Rakúsku, ako tretie z deviatich detí Františka a Márie Diritti. Až do roku 1914 navštevoval taliansku školu, ale keď vypukla Prvá svetová vojna, musel s rodinou utiecť do Roviga v Taliansku. Po vyhlásení vojny zo strany Talianska proti Rakúsku otec zostal pracovať v Pole, on sa však so zvyškom rodiny musel presťahovať do Szeghedinu (Maďarsko), Wagna (Štajersko) a Grazu (Rakúsko).

Povahovo živý, impulzívny, inštinktívny, sa cítil do hĺbky Talian; kvôli tomu rodina Bullesi počas tohto vojnového obdobia prežila čierne obdobie.
Po roku 1919 sa rodina vrátila do Poly, ktorá sa stala talianskou, a podľa biografov prežila obdobie uvoľnenia v náboženskom živote.
Ale mladík Egidio sa pozbieral veľmi rýchlo – s príchodom otcov františkánov, ktorých začal navštevovať, najprv v Sanktuáriu Panny Márie v Siane a potom v centre ich aktivity, v sirotinci sv. Antona.

Popri tom v 13 rokoch začal pracovať ako tesár v zbrojovke v Pole, kde si napriek mladému veku získal pozornosť odvážnym praktizovaním svojej katolíckej viery, zvlášť v tom prostredí naklonenom socializmu. Napriek tomu si vyslúžil obdiv a uznanie všetkých.

Nasledujúc príklad sestry Márie, 2. júla 1920 ako 15-ročný sa zapísal do radov Mládeže Katolíckej Akcie a 4. októbra toho istého roku sa stal aj františkánskym terciárom. Na pracovnom poli prešiel potom zo zbrojovky do lodeníc v Scoglio Olivi, stále v Pole, udržujúc svoje náboženské a morálne princípy poriadne vysoko a pevné; dochvíľny vo svojich povinnostiach pracovníka, vzdorujúc so zdvorilosťou a pozornosťou voči všetkým námietkám a protikladom na náboženskom poli.

Svojím mladíckym nadšením zriadil v Pole katolíckych výskumníkov. Mal 19 rokov, keď sa zaradil do Vojenského Námorníctva a nalodil sa na loď „Dante Alighieri“. Aj tu vykonával svoj apoštolát mladého katolíka medzi približne tisíc námorníkmi. Stále hovorieval: „Taliansko bude veľké iba keď bude naozaj kresťanské!“ Po troch rokoch, 15. marca 1927, odišiel.
Napriek veľkej pracovnej kríze, ktorá zvierala Taliansko, bol prostredníctvom svojho staršieho brata Jána pozvaný pracovať v lodeniciach v Monfalcne (Gorizia), kde práca ani v tom období vojenského zbrojenia, ktoré sa vynorilo s príchodom fašizmu, nechýbala.

Aj v Monfalcone pokračoval vo vykonávaní svojho apoštolátu medzi robotníkmi a venoval sa aj „Konferencii svätého Vincenta“. Ale jeho žiarivé svedectvo aktívneho mladého katolíka sa chýlilo ku koncu – koncom februára 1928 vážne ochorel, choroba sa medzi zlepšovaním a zhoršovaním pretiahla na dva mesiace, až kým 25. apríla 1928 jeho život vo veku iba 24 rokov nevyhasol.

Odetý do františkánskeho habitu bol pochovaný na cintoríne v Pole. Zvesť o jeho svätosti sa rýchlo rozšírila medzi námorníkmi, vnútri aj mimo Talianska, a medzi členmi Katolíckej Akcie.

Z politických dôvodov, ktoré zasiahli Taliansko a Európu, kvôli Druhej svetovej vojne a tiež kvôli strate Istrie, ktorá v roku 1947 pripadla Juhoslávii, sa jeho beatifikačný proces nemohol začať až do 6. decembra 1974, kedy bol konečne otvorený Biskupským úradom v Trieste.
Jeho telo bolo exhumované z cintorína v Pole a prenesené definitívne na ostrov Barbana (Grado, Gorizia). Dekrétom zo 7. júla 1997 mu pápež Ján Pavol II. priznal hrdinské čnosti a titul ctihodný.

Príbeh - Jana Daňová - Bugalová
Boh si Vás nájde

Speváčka a herečka

V katolíckej viere sme vďaka našej mame vyrastali odmalička. Vychovávala nás troch súrodencov sama. Brat Peťo pravidelne miništrovával, sestra Bea hrávala na organe, teda aj moje spevácke začiatky a skúsenosti s hudbou v detstve sú spojené aj s chórom v Ilavskom kostole. Ak si dobre spomínam, tak nejaký veľký boj o vieru, alebo špeciálny proces hľadania sa som zatiaľ absolvovať nemusela. Zažila som viacero silných momentov,  kedy som si uvedomila, že to čo robím má zmysel a mala som z toho naozaj dobrý pocit. Napríklad z vydarených akcií pre deti z nemocnice, detských domovov, z vydarenej šnúry predstavení s muzikálom Pilátova žena, ktorý oslovil veľa ľudí po Slovensku. Nabíjalo ma aj dobre fungovanie spoločenstva na kalvárii v Bratislave, kde som 4 roky viedla detský spevácky zbor.

Doteraz najsilnejším a zároveň najzlomovejším momentom vo viere bol pre mňa jeden veľmi ťažký okamih našej rodiny. Dnes už o ňom môžem hovoriť. Pred 10 rokmi, presne 11. Septembra 2000 prišiel o život pri autonehode môj brat Peťo.

Bol to správny chalan a brat, vždy mal dobrú náladu, bol aj vynikajúci šofér a túto nehodu nezavinil on. Bol jednoducho v nesprávnom čase na nesprávnom mieste. Ráno odišiel z domu a večer sa už nevrátil. Nemal vtedy ani 33 rokov. Vrátim sa k tomu, prečo o tom hovorím. V tom čase som bola z profesijného hľadiska maximálne vyťažená. Mali sme necelý týždeň pred premiérou muzikálu Pomáda, takže som naplno žila každodenným kolotočom skúšok, korepetícii, tanečných tréningov a boli to naozaj nekonečné hodiny driny a stresov od rána do neskorého večera. Ten pondelok si pamätám akoby to bolo dnes. Úplne vyšťavená som sa neskutočne tešila domov a hneď vo dverách ma čakala táto hrozná správa. Ten strašný pocit bezmocnosti a bolesti sa nedá opísať. Neprajem ho naozaj nikomu. A potom stále dookola mi v hlave vírili tie príšerné otázky:

Prečo? A prečo teraz? Ako budeme ďalej fungovať? Ako budem teraz schopná ísť spievať a hrať, akoby sa nič nestalo.. A hlavne: Aký to má zmysel?

No a ten zmysel visí na kríži. Keby nebolo Jeho, tak by sme tú traumu v rodine sami nikdy nezvládli. V tomto momente mi viera naozaj pomohla. Boh nás podržal a dal nám silu ísť ďalej. Vďaka nemu som tú krutú realitu bola schopná prijať, vďaka tomu môžem žiť a fungovať ďalej. Aj keď to bolo zo začiatku ťažké. Verím, že všetci, ktorí ste prežili podobnú, nečakanú bolesť v rodine, mi dáte zapravdu. Mne pomohlo vedomie, že  Ježiš zomrel na kríži aj za mňa. Tak to nemôžem len tak vzdať. Tá bolesť nás nakoniec časom posilnila, na mnohé veci sa dnes pozerám inak. Viac si vážim spoločné chvíle s najbližšími a každý deň sa ešte viac ako predtým snažím nebrať ako samozrejmosť. Boh je začiatok aj koniec, On dáva veciam zmysel. Dáva mi pocit istoty a pokoja. Aj preto verím. A všetkým hľadajúcim odkazujem len toľko:

„Boh si Vás nájde, keď mu to sami dovolíte. Tak nestrácajte čas. Na tejto ceste Vám želám veľa šťastia. Buďte tým, čím ste a buďte tým s láskou.“

Príbeh - Patti Mansfiled
Krst v Duchu Svätom

Je manželkou a mamou, ktorej horí srdce pre lásku Ježiša Krista. Túži, aby Jeho lásku zažili všetci ľudia na zemi.

Svedectvo Patti Mansfield odznelo na Turíce (01. júna 2017) v Ríme pri príležitosti 50. výročia vzniku katolíckej charizmatickej obnovy.

V roku 1967, asi dva mesiace potom, čo som sa zúčastnila duchovných cvičení na Duquesnskej univerzite, som sa pýtala,  či je krst v Duchu Svätom pre každého? A ako som sa modlila a pýtala sa Pána na túto otázku, Pán ku mne prehovoril prorockým slovom. Bolo to v nedeľu  Zoslania Ducha Svätého (Turíce),  14. mája 1967, pred 50 rokmi. Nikdy som toto slovo doteraz verejne nezdieľala, ale pri príležitosti zlatého 50. výročia Zoslania Ducha Svätého vnímam, že je správny čas tak urobiť:

„Môj Duch je pre všetkých ľudí. Prisľúbil som vám ho a dám vám ho. Musíte si ho však pýtať, musíte hľadať. Otvorte svoje mysle, otvorte svoje srdcia, otvorte svoju náruč, pozdvihnite ruky, ďakujte, že som vás oslobodil od vašich hriechov a že teraz kraľujem v moci s mojím Otcom. Volajte na mňa. Som stále s vami. Moje deti, čo mám ešte urobiť, aby som vám dokázal svoju lásku?“
S 50 ročným odstupom vidíme ako Pán slávne naplnil toto slovo, keďže dnes nás sú tisíce tisícov po celom svete. Sláva Pánovi!

Bola som vychovaná v katolíckej rodine. Nechodila som však do katolíckej školy. Na univerzite som sa rozhodla, že chcem chodiť do katolíckej školy, pretože som sa chcela naučiť viac o viere a o Bohu. Chodila som na teologické kurzy a uvedomila som si niečo veľmi dôležité. A to, že o Bohu nestačí mať iba intelektuálne poznatky. Bola som hladná a smädná po poznaní Boha v mojom srdci a v mojej osobnej skúsenosti.  Na základe dobrého príkladu mojej spolužiačky som začala chodiť na svätú omšu každý deň. Skrze jej pozvanie som sa pripojila k biblickej skupinke, ktorá sa na internáte stretávala raz týždenne. O tejto skupinke hovoril David Mangan.

Mali sme raz ročne duchovné cvičenia, ktoré vyšli na 17-19. februára 1967. Preberali sme knižný príbeh Dýka a kríž, ktorý napísal David Wilkerson. Je to príbeh pentakostálneho služobníka, ktorý za dramatických okolností opustil malé mesto a navštevoval ulice New Yorku, aby pracoval s drogovo závislými a prostitútkami. Bola som nadšená týmto príbehom. Inšpirovaná príbehom som zobrala Bibliu, aby som si prečítala prvé 4 kapitoly Skutkov apoštolských. Čítala som ich prvý krát a zaujali ma natoľko, že som ich čítala znovu a znovu, pretože som si myslela, že ostatní študenti tomu textu porozumejú lepšie ako som  porozumela ja. Keď som skončila moju prípravu, bola som sama v izbe. Kľakla som si vedľa postele a povedala som Pánovi:

„Pane, ako katolíčka verím, že som prijala Tvojho Ducha vo sviatostiach krstu a birmovania, ale Pane, ak je možné, aby Tvoj Duch vykonal vo mne viac, tak chcem viac.“

To, čo som povedala, vychádzalo z môjho srdca. Pozrela som sa okolo seba a čakala som, že sa mi zjaví anjel alebo dostanem víziu alebo, že budem niečo cítiť. Viete čo som cítila? Nič. Vôbec nič.

Tak som si povedala, že to asi nefunguje. Pomyslela som si, že intimita s Pánom je len pre špeciálnych ľudí. Pre kňazov, zasvätené osoby, pre služobníkov a misionárov. Ja som obyčajná. Chcela som vždy byť iba manželkou a mamou.

Myslela som si, že Pán nevypočul moju modlitbu, ale bolo to inak. Dnes viem, že Pán naisto počul moju modlitbu, pretože som sa modlila za milosť byť pokrstená v Duchu Svätom.

V tom čase som nepoznala pojem krst v Duchu Svätom. Zaujímavé bolo, že sme sa na duchovných cvičeniach stretli v kaplnke, ktorá bola na poschodí, presne tak ako pri prvých Turícach.  V tejto kaplnke na poschodí sme vzývali Ducha Svätého spievaním tradičnej katolíckej hymny – Veni Creator Spiritus.  Táto hymna je hymnou Ducha Svätého. Profesor, ktorý nás vyučoval, povedal, že sa budeme s vytrvalosťou modliť túto hymnu.

Na ďalšom stretnutí sme meditovali o Panne Márii. Bola pre nás príkladom pokory a lásky. Ako o nej profesor hovoril, zdal sa byť iným. 

V tom čase som nevedela ani ja a ani nikto z nás, že tento profesor  sa spolu s iným profesorom dlhé mesiace modlili za hlbšiu skúsenosť s Duchom Svätým. Ich modlitba a hlad ich viedli k založeniu modlitebnej skupinky v ich domoch. Udialo sa to mesiac pred našimi duchovnými cvičeniami.

V týchto skupinkách boli ľudia z rôznych protestantských denominácií, ktorí boli pokrstení v Duchu Svätom.  

A v tejto skupine títo profesori zažili krst v Duchu Svätom.  O tom, čo sami zažili, nám nepovedali. Iba nám hovorili, aby sme čítali Skutky apoštolské.

Takže boli sme v kaplnke na poschodí a vzývali sme Ducha Svätého. Bola tam aj  ikona Panny Márie  a prebiehala tam služba pokánia. Keď som počula prítomných študentov sa spontánne modliť, bola som nadšená, pretože ich hriechy boli ako moje hriechy. Bol tam moment, keď sme mohli ísť vyznať svoje hriechy na spoveď.

Toto bol veľmi dôležitý moment. Ak totiž chceme prijať viac Ducha Svätého,  musíme činiť pokánie. Musíme túžiť sami seba vyprázdniť od hriechov a následne vznikne miesto, kam môže prísť Duch Svätý a naplniť nás.

Profesora sme sa spýtali katolícku otázku. Ak sme katolíci, prečo sa rozprávame o prijatí Ježiša? Prečo sa bavíme o prijatí Ducha Svätého? Nestalo sa tak už pri prijatí sviatosti krstu a birmovania? A profesor odpovedal: „Áno, Ducha Svätého sme prijali cez tieto sviatosti. Tieto sviatosti sme však prijali buď ako malí alebo v mladom veku. Teraz v dospelosti je potrebné tieto sviatosti sprítomniť“. 

Poviem Vám, že som nevidela Ježiša, ale duchovnými očami som vnímala, že stojí predo mnou a spýtal sa ma rovnakú otázku ako učeníkov kedysi: .

„Ty, Patti, za koho ma pokladáš?“

Uvedomila som si, že som mu nikdy bezpodmienečne neodovzdala svoj život.

Keď David Mangan prišiel s návrhom uskutočniť slávnosť obnovy krstných sľubov, bola som presvedčená, že to je skvelá myšlienka.

Bola som sklamaná, že ostatní do toho nechceli ísť. Mala som však takú očakávajúcu vieru a napísala som si do zošita tieto slová. „Chcem zázrak!“

Išla som do kaplnky, kde som si kľakla pred sviatosťou a prvý krát som vo svojom tele zažila skutočnú prítomnosť Ducha Svätého. Začala som sa triasť a vnímala som, že Pán je tu. On je Svätý a ja nie som svätá. Ak zostanem v prítomnosti tohto Svätého Boha, niečo sa mi stane. Mala som obavu. Moja potreba však bola väčšia ako, moja obava. Potreba úplne sa odovzdať  do Božej vôle.  Na kolenách som sa v srdci modlila. Otče, odovzdávam Ti svoj život, akúkoľvek tvoju žiadosť prijímam. Ak by to pre mňa znamenalo utrpenie, prijímam to tiež. Iba ma Otče uč skrze tvoja syna Ježiša láske, ktorou miloval Ježiš.“

Ako som sa kľačiac modlila túto modlitbu, zažila som neuveriteľnú Božiu lásku. Cítila som takú lásku, že som chcela až zomrieť. Iba jedna modlitba ostávala v mojom srdci: „Zostaň.“

Toto je príbeh o začiatku katolíckej charizmatickej obnovy.

Pýtala som sa Pána, komu mám o tejto skúsenosti povedať. Po tejto osobnej  skúsenosti som išla za kňazom a ten mi povedal, že David Mangan mal pred chvíľou rovnakú skúsenosť.

Ubehlo odvtedy 50 rokov a v mojej mysli ostali tieto kňazove slová: „Pán Ti ukáže komu všetkému máš o tejto skúsenosti svedčiť.“ 

Išla som s touto myšlienkou do kaplnky a modlila sa:

„Pane to čo si urobil pre mňa, daj aj im.“

Asi polovica účastníkov duchovných cvičení bola krátko na to v kaplnke. Niektorí plakali, niektorí sa smiali, niektorí vnímali, akoby ich telo bolo v ohni, niektorí chceli chváliť Pána , ale z ich úst nevychádzala angličtina. David Mangan a ostatní sa nahlas modlili v nových jazykoch. Neustále som vnútorne počula slová „chváľte Ho, chváľte Ho“
Keď som prišla nadšená domov, nevedela som zaspať  a otvorila som si náhodne slovo zo Sv. Písmaz Lukášovho evanjelia:
 Lk 1, 46 -50  „Mária hovorila: "Velebí moja duša Pána a môj duch jasá v Bohu, mojom Spasiteľovi, lebo zhliadol na poníženosť svojej služobnice. Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia,  lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, a sväté je jeho meno a jeho milosrdenstvo z pokolenia na pokolenie s tými, čo sa ho boja.“
Nemala som rada modlitbu v nových jazykoch. Študovala som francúzštinu a vyrušovalo ma, že niekto môže hovoriť novými jazykmi bez toho, aby ich študoval . 
Na jednom z našich nasledujúcich modlitebných stretnutí som sedela vedľa Davida Mangana a David sa začal modliť vo francúzštine. Po modlitbe som mu povedala: „David, nevedela som, že hovoríš po francúzsky?“ On mi na to povedal, že po francúzsky nehovorí a že študuje latinčinu a nemčinu. Povedala som mu, že som ho počula modliť sa vo francúzštine. Spýtal sa ma, že čo hovoril? David vo francúzštine chválil Pána za to, že vylieva prúdy živej vody. Chválil Pána za Ducha Svätého.

Asi mesiac po duchovnej obnove v Duquesne mi začala klikať sánka a začala som spievať nádhernú pieseň v nových jazykoch.   
Liturgický program
Piatok – 8.6 – Najsladšieho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista Milujúceho ľudí, odporúčaný sviatok
Nedeľa – 10.6 – Tretia nedeľa po Päťdesiatnici 
	
	Čičava
	Komárany
	Merník

	Po 4.6.
	
	18.00 na úmysel darcu
	

	Ut 5.6.
	8.00 na úmysel darcu
	
	

	St  6.6.
	18.00 na úmysel darcu
19.00-20.00 tichá adorácia Najsvätejšej Eucharistie
	
	

	Št 
7.6.
	
	18.00 +Stanislav (r.Lapkova) + panychýda
	

	Pi  8.6.
	18.30 na úmysel darcu
	
	17.00 na úmysel darcu

	So 9.6.
	
	
	

	Ne 10.6.
	9.30 *ZBP Dušan, Mária, Dušan (r.Vilenikova)
	8.00 *na úmysel darcu
	11.00 *za všetkých veriacich farnosti


Úmysel modlitby: za mladé rodiny


