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Lekcia Ježišovej osoby a života
===========================
Je pravda, že naše zbožštenie vyžadovalo, aby sa Boh zjednotil s každým jedným človekom osobne, ale dovolím si tvrdiť, že sa to dalo aj bez toho, aby sa stal tým jedným konkrétnym človekom Ježišom Kristom. Takisto cenou za toto zjednotenie bolo, že vzal na seba všetky hriechy a všetko zlo a utrpenie a bolesť všetkého druhu každého jedného človeka, s ktorým sa takto spojil, pretože je to súčasť tohto spojenia. Kríž a vonkajšie utrpenie e smrť tela na kríži k tomu sami osebe neboli potrebná vôbec. Všetko toto dielo mohol Boh urobiť sám v sebe bez toho, že by sme o tom vôbec niečo tušili. Ani ohlasovanie Evanjelia nevyžadovalo telesnú prítomnosť Vteleného Boha, aj v minulosti ľudskí proroci poslúžili viac než dostatočne a nakoniec, po troch rokoch toto bremeno aj tak ostalo na pleciach apoštolov a Cirkvi. 
Ak si teda Boh vyvolil stať sa konkrétnym človekom a viditeľne žiť medzi nami, malo to svoj dôvod samo osebe: "Kristus trpel za vás a zanechal vám príklad, aby ste kráčali v jeho šľapajach" (1Pt 2, 21). Sám Ježiš hovorí: "Dal som vám príklad, aby ste aj vy robili, ako som ja urobil vám" (Jn 13, 15). Zdá sa, že viac, než Ježišove slová sám Jeho život a konanie na zemi sú lekciou, ktorá nás má učiť, ako byť synmi Otca - tak, ako opäť vraví Ježiš: "Kto vidí mňa, vidí Otca" (Jn 14, 9), pretože Ježiš "je obraz neviditeľného Boha, prvorodený zo všetkého stvorenia" (Kol 1, 15) a robí tak možným príkaz Písma: "Napodobňujte Boha ako milované deti" (Ef 5, 1) a to veľmi jednoduchým spôsobom: "Kto hovorí, že ostáva v ňom [Kristovi], má aj sám žiť, ako žil on" (1Jn 2, 6). 
Ježišov pozemský život sa v tomto svetle javí ako dôkladne naaranžovaná lekcia. Prečo sa narodil práve v Betleheme? Prečo v maštali? Prečo v rodine tesára? Prečo Márii? Prečo utekal do Egypta? Prečo presťahovanie do Nazareta a nie do Jeruzalema? Prečo Ján Krstiteľ a prečo krst? Prečo púšť? Prečo učeníci? Prečo rybári a nie zákonníci, teológovia, rabíni? Prečo Galilea a nie Júdea? Prečo v chudobe a vonkajšej slabosti, bez akýchkoľvek zdrojov peňazí, bez akejkoľvek vlastnej vonkajšej moci alebo aspoň pomoci a podpory zo strany držiteľov moci vo svete? Každé jedno Jeho slovo, gesto, zázrak, okolnosti, za akých sa to dialo, až po Getsemany, Kajfáša, Piláta, Kríž, Hrob, Zmŕtvychvstanie, emauzskí učeníci, chlieb a ryba na brehu jazera a potom odchod do Neba... každá jedna osoba, každý jeden rozhovor, skutok, gesto, miesto, okolnosť, čin, reakcia,... všetko sa tak javí byť dôkladne naaranžované ako lekcia pre nás - aby sme sa pri pohľade na to znova a znova pýtali: Prečo? Ako? Čo to odhaľuje o Otcovi, čo nám to prezrádza o Božom synovstve? Ako to vo svojom živote uskutočniť, podľa slov Krista: "Ak mi niekto slúži, nech ma nasleduje! A kde som ja, tam bude aj môj služobník. Kto bude mne slúžiť, toho poctí Otec" (Jn 12, 26)? A aby sme to nielen nejako mechanicky napodobnili navonok, ale pri pohľade na Krista a Jeho život a konanie ako celok do seba nasali akoby vôňu Boha, Jeho povahu, osobnosť, myslenie, vnímanie, názory a postoje a stali sa Jeho obrazom v zmýšľaní, názoroch, cieľoch, postojoch a následne, áno, aj v samom živote a konaní. 
A táto lekcia nekončí desať dní pred Turícami. Naopak, Kristus ďalej koná a ďalej zobrazuje Otca - v Tele Cirkvi, ktorá je aká je... prečo? Prečo tak a taká? V omši - čo v nej koná a prečo? Eucharistia - aký v nej je a prečo a čo sa od Neho skrze Eucharistiu máme naučiť? A tak by sme mohli pokračovať. A keď tak robíme, pozvoľna sa v nás uskutočňujú oné slová Písma: "My všetci s odhalenou tvárou hľadíme ako v zrkadle na Pánovu slávu a Pánov Duch nás premieňa na taký istý, čoraz slávnejší obraz" (2Kor 3, 18). 
Tak sa od zástupov, ktoré k Ježišovi prichádzajú, aby im niečo urobil a dal, posúvame smerom k učeníkom, ktorí prišli, aby Ježiša nasledovali - a tak sa konečne stávame kresťanmi. Tu je povaha onoho druhého obrátenia od zástupu k učeníkovi.

Uveril si už v Ježiša ako svojho Spasiteľa?
=================================
"Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život." (Jn 3, 16)
Čo znamená, veriť v Ježiša? Veriť v Neho? 
"[Ježiš] povedal Šimonovi: "Zatiahni na hlbinu a spustite siete na lov!" Šimon mu odpovedal: "Učiteľ, celú noc sme sa namáhali, a nič sme nechytili. Ale na tvoje slovo spustím siete."" (Lk 5, 4-5)
"Nad ránom sa, kráčajúc po mori, blížil k nim Ježiš. … Peter mu povedal: "Pane, ak si to ty, rozkáž, aby som prišiel k tebe po vode." On povedal: "Poď!" Peter vystúpil z loďky, vykročil po vode a šiel k Ježišovi." (Mt 14, 25.28-29)
Veriť Ježišovi ešte zďaleka nie je to isté, ako veriť v Ježiša. To druhé je viac. Veriť v Ježiša. To je, staviť na Neho všetko. Úplne všetko. Jeho urobiť Skalou a Základom a zmyslom a Alfou a Omegou a dôvodom a cieľom i všetkou nádejou celého svojho bytia a života. Tak, ako to urobili učeníci, keď uverili v Neho: "Vtedy mu Peter povedal: "Pozri, my sme opustili všetko a išli sme za tebou. Čo z toho teda budeme mať?"" (Mt 19, 27). Prvá aj druhá časť otázky je plne legitímna. Opustili Ježiša preto, že v Neho uverili. Ešte netušia, čo za to dostanú, ale nasledujú Ho lebo uverili v Neho ako v Mesiáša a Syna Boha a teda veria, že sa vyplatí byť za každú cenu s Ním, držať sa Ho ako kliešť, aj keby kvôli tomu museli úplne všetko nechať tak a opustiť, ako aj urobili. Toto znamená veriť v Ježiša - uveriť, že On je to jediné, na čom záleží, to jediné, čo celý život hľadáme, jednoducho, On je náš Spasiteľ, náš Vykupiteľ z nudy a šera sveta, náš Život, oná cenná perla a poklad na poli z Evanjelia. On je Ženích. On je naša Budúcnosť. On. "Preň som všetko stratil a pokladám za odpadky, aby som získal Krista" (Flp 3, 8 ). 
To nie je oná plytká viera v štýle, verím, že za mňa zomrel na kríži a vykúpil ma z hriechov a zaplatil za mňa môj dlh. Tou plytkou vierou sa cesta do hlbočiny skutočnej viery ešte len začína! Skutočná viera znamená pochopiť, že Kristus nie je len darcom Života a bránou do Kráľovstva, ale On sám Je Život, Je Kráľovstvo - On, Ženích, odetý v Tele Cirkvi, svojej Manželky, onoho Nebeského Jeruzalema, s ktorým - ktorou - sa stal jedným Telom a v ktorej aj my môžeme byť s Ním Jeden, stať sa Ním, byť Ním a tak mať Život a byť v Kráľovstva, v Ňom. 
Skutočná viera znamená stať sa Kristom. On nás k sebe privteľuje Eucharistiou, ktorej schopnými nás urobil v krste. Z našej strany sa to deje vierou - čiže úplne stotožnením sa s Ním, tak úplne, aby sme žili Jeho Život, konali Jeho skutky, mali Jeho vzťahy, Jeho túžby, Jeho vôľu, boli svätí Jeho Svätosťou. Alebo, slovami sv. Klementa Alexandrijského, stali sa bohmi tak, že milujeme všetko to, čo miluje Boh, Kristus, v ktorého sme uverili ako v Boha a svoj Život. 
"Lebo všetci, čo ste pokrstení v Kristovi, Krista ste si obliekli. Už niet Žida ani Gréka, niet otroka ani slobodného, niet muža a ženy, lebo vy všetci ste jeden v Kristovi Ježišovi." (Gal 3, 27-28)
"Preto hovorím a dosvedčujem v Pánovi: Už nežite, ako žijú pohania, v márnosti svojho zmýšľania, … máte odložiť starého človeka s predošlým spôsobom života, ktorý sa ženie za klamnými žiadosťami do skazy, a obnovovať sa duchovne premenou zmýšľania, obliecť si nového človeka, ktorý je stvorený podľa Boha v spravodlivosti a pravej svätosti. … Napodobňujte Boha ako milované deti a žite v láske tak, ako aj Kristus miluje nás a vydal seba samého Bohu za nás ako dar a obetu ľúbeznej vône!" (Ef 4, 17.22-24; 5,1-2)
Samozrejme, že táto viera je skutok. Verí sa konaním a žitím. Ako vraví Jakub: "Ukáž mi svoju vieru bez skutkov a ja ti zo svojich skutkov ukážem vieru. … Lebo ako telo bez ducha je mŕtve, tak je mŕtva aj viera bez skutkov" (Jak 2, 18.26). Ako pred ním vraví sám Ježiš: "Nie každý, kto mi hovorí: “Pane, Pane,” vojde do nebeského kráľovstva, ale iba ten, kto plní vôľu môjho Otca, ktorý je na nebesiach" (Mt 7, 21). Ako učí Pavol, Apoštol: "On odplatí každému podľa jeho skutkov: večným životom tým, čo vytrvalosťou v dobrých skutkoch hľadajú slávu, česť a nesmrteľnosť" (Rim 2, 6-7). Ako učí Ján, Miláčik Pána a Teológ: "Kto ostáva v ňom, nehreší; kto hreší, ten ho nevidel, ani nepoznal. … Podľa tohto sa dajú rozoznať Božie deti od detí diablových: kto nekoná spravodlivo, nie je z Boha; ani ten, kto nemiluje svojho brata" (1Jn 3, 6,10). Ako Jánovi apoštolovi zjavuje jeho Majster: "Napíš: Blahoslavení sú mŕtvi, ktorí umierajú v Pánovi, už odteraz. Áno, hovorí Duch, nech si odpočinú od svojich námah; veď ich skutky idú s nimi" (Zjv 14, 13). 
Veriť v Krista znamená rozhodnúť sa vyzliecť seba a obliecť si Krista a byť Kristom. Zomrieť starému životu, vstať z mŕtvych s Kristom a žiť Krista. Zanechať staré skutky sveta a začať konať skutky Krista, hovoriť slová Krista, tak, ako vraví slovo: "Keď niekto hovorí, tak len ako Božie slovo; keď niekto slúži, tak len z moci, ktorú uštedruje Boh" (1Pt 4, 11). Jednoducho, zvoliť si Krista, aby bol od tejto chvíle pre nás vo všetkom úplne všetkým, pretože sme uverili v Neho ako v Boha a ako vo svoju Nádej, svoj Život, svoju Budúcnosť, úplne všetko sme stavili na to, že v Ňom sme "Boží dedičia a Kristovi spoludedičia; pravda, ak s ním trpíme, aby sme s ním boli aj oslávení" (Rim 8, 17) - a že to stojí za to! Táto viera sama je Skutok, ktorý zahŕňa všetko, čím sme a čo žijeme a verí sa konaním, verí sa skutkami. Nemôže existovať inak, než jeden absolútny Skutok, zahŕňajúci úplne všetko, všetku našu identitu, život, konanie, myslenie, hovorenie, všetko. 
Veriť v Krista znamená stať sa Kristom so všetkým čo to zahŕňa, so všetkými dôsledkami, ktoré z toho plynú - tak, ako povahu kresťanskej viery v jednej vete vysvetlil Ježiš učeníkom: "Vy ste vytrvali so mnou v mojich skúškach a ja vám dávam kráľovstvo, ako ho môj Otec dal mne, aby ste jedli a pili pri mojom stole v mojom kráľovstve, sedeli na trónoch a súdili dvanásť kmeňov Izraela" (Lk 22, 28-30). Ak s Kristom žijeme, konáme, namáhame sa a trpíme na zemi, budeme s Ním v tomto pokračovať aj v Sláve Neba. Kto je s Kristom na zemi, ostane s Ním aj vo Večnosti. Kto žije Kristov život na Zemi, bude žiť Kristov Život aj vo Večnosti. Toto je viera a týmto spôsobom sa verí viera. 
Preto o tejto viere hovorí Ježiš: "Nemyslite si, že som priniesol pokoj na zem. Nie pokoj som priniesol, ale meč. Prišiel som postaviť syna proti jeho otcovi, dcéru proti matke, nevestu proti svokre. A vlastní domáci budú človeku nepriateľmi. Kto miluje otca alebo matku viac ako mňa nie je ma hoden. A kto miluje syna alebo dcéru viac ako mňa, nie je ma hoden. Kto neberie svoj kríž a nenasleduje ma, nie je ma hoden. Kto nájde svoj život, stratí ho, a kto stratí svoj život pre mňa, nájde ho" (Mt 10, 34-39). Presne toto je viera, presne toto konať znamená veriť v Krista. Všetko zanechať, aby sme si vo všetkom osvojili, prijali a následne žili a konali Krista, stratiť dokonca svoju dušu (ako znie slovo "život" z onoho úryvku v pôvodine), seba samého, svoju osobnosť, s radosťou takto zomrieť sebe, aby sme si mohli obliecť úplne a len Krista. Tak, ako to vysvetľuje Kristus sám, že "ani jeden z vás, ak sa nezriekne všetkého, čo má, nemôže byť mojím učeníkom" (Lk 14, 33) - lebo presne toto nás prišiel Ježiš naučiť: ako vymeniť seba a všetko za Neho a Jeho urobiť svojím sebou a svojím všetkým. Urobiť toto, je viera. Urobiť toto znamená uveriť v Krista. Urobiť toto znamená byť veriacim človekom, kresťanom. 
Každý deň toto slávime - a Kristus to koná a nás k tomu pozýva - v Eucharistii, každý deň na toto ukazujeme a voláme, hľa, Tajomstvo viery! Z nej sa rodí Cirkev, Telo, ktorým sa Kristus odel, aby v Ňom pokračovalo Jeho slávne Vtelenie, v ktorom dnes tu a teraz je, žije, koná a zbožšťuje svoje údy svojou Svätosťou, "aby sme sa v ňom stali Božou spravodlivosťou" (2Kor 5, 21). 
"Veď v Kristovi Boh zmieril svet so sebou a nepočítal ľuďom ich hriechy" (2Kor 5, 19) a všetkým tak dokorán otvoril cestu do Neba, cestu do Života, cestu do Spásy, jedným slovom - každému daroval možnosť a dar stať sa Kristom. Stačí to prijať. Uveriť, čiže stať sa Kristom, "aby každý, kto verí, mal v ňom večný život" (Jn 3, 15). Amen.

Synoda o synodalite
=================================
Drahí bratia kňazi, milé rehoľníčky a rehoľníci, milí bratia a sestry, mládež i seniori a všetci ľudia dobrej vôle: srdečne Vás pozývame zapojiť sa do synody, ktorú Svätý Otec František slávnostne otvoril v nedeľu 10. októbra a v našich diecézach i na celom svete sa začína v nedeľu 17. októbra 2021. Témou tohto podujatia je „Za synodálnu Cirkev: spoločenstvo, spoluúčasť a misia“ – teda samotná synodálna podstata Cirkvi. Tá spočíva v spoločnom kráčaní, vo vzájomnom počúvaní sa a v načúvaní Ducha Svätého pri ohlasovaní evanjelia. Kľúčové slová "spoločenstvo, spoluúčasť a misia" podčiarkujú, že práve ohlasovanie evanjelia je tým cieľom, na ktorého sledovaní máme mať účasť všetci ako spoločenstvo veriacich v Krista. Chceme hľadať odpoveď na otázku ako sa spoločné kráčanie pri ohlasovaní evanjelia dnes uskutočňuje v našej Cirkvi a aké kroky nás Duch Svätý pozýva urobiť, aby sme v tomto kráčaní rástli. Pozývame vás teda na cestu dialógu a dôvery vo vedenie Ducha Svätého! Prvé informácie môžete nájsť na stránke www.synoda.sk (prípadne na diecéznej stránke...). Prosíme vás, aby ste sa s ňou oboznámili: na jej základe už čoskoro spustíme synodálne iniciatívy. Ďakujeme Vám za Váš záujem i modlitby za synodálnu cestu, ku ktorej nás vedie Svätý Otec František. S odvahou a dôverou k Duchu Svätému na ňu vykročme! Pozdravujú Vás a zo srdca Vám žehnajú Vaši otcovia biskupi.
Prosíme prečítať v rámci oznamov 17. októbra 2021
LITURGICKÝ PROGRAM
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	Svätý apoštol a evanjelista Lukáš
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	Svätý prorok Joel; svätý mučeník Varus; prepodobný otec Ján Rilský
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	.Svätý veľkomučeník Artemios
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21.10
	Prepodobný otec Hilarión Veľký
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22.10. 
	Svätý apoštolom rovný Aberkios Divotvorca, hierapolský biskup, siedmi svätí mládenci z Efezu
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23.10.
	Svätý apoštol Jakub, podľa tela Pánov brat

	
	
	7.30 +Pavol (r.Červeňakova) + paanychýda
	

	Ne
24.10.
	Dvadsiata druhá nedeľa po Päťdesiatnici
Svätý mučeník Aretas a spoločníci 
	Zbierka na Misie

	
	8.00 
	8.00 *ZBP Kristián, Timotej, Miroslav, Michaela (r.Ragančikova)
	7.30


Úmysel modlitby: za ukončenie pandémie, za pokoj na Slovensku, za pokoj v našej farnosti
Od 18.10-22.10 som na duchovných cvičeniach. V nevyhnutných prípadoch zastupuje o. Miroslav Janočko.
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